

盐阜大众报

YANFU PEOPLE'S DAILY

主管、主办：中共盐城市委



公信·融合·贴近
http://www.ycnews.cn

2024年12月20日 星期五
甲辰年十一月二十 第19147期 今日8版

习近平出席澳门特别行政区政府欢迎晚宴并发表重要讲话 观看庆祝澳门回归祖国25周年文艺晚会

新华社澳门12月19日电(记者刘刚 赵博)国家主席习近平19日晚出席澳门特别行政区政府欢迎晚宴并发表重要讲话。习近平指出,过去5年是澳门历史上很不平凡的5年,面对世界百年变局加速演进和世纪疫情严峻考验,第五届特别行政区政府团结带领澳

门社会各界迎难而上、务实有为,推动经济持续回升向好,各项事业全面进步,谱写了具有澳门特色的“一国两制”成功实践的崭新篇章。澳门东亚运动会体育馆宴会厅内,气氛喜庆热烈。18时许,习近平和夫人彭丽媛在澳门特别行政区行政长官

贺一诚和夫人郑素贞陪同下步入大厅,全场起立,鼓掌欢迎。在热烈掌声中,习近平发表了热情洋溢的讲话。他首先代表中央政府和全国人民,向全体澳门居民和关心支持澳门发展的国际友人致以诚挚问候和良好祝愿。(下转2版)

谱写具有澳门特色“一国两制”成功实践的崭新篇章

习近平考察澳门科技大学、横琴粤澳深度合作区 会见行政、立法、司法机构负责人及社会各界代表人士 会见何厚铨和崔世安 会见李家超

新华社澳门12月19日电(记者朱基钗 杨依军 赵博)19日上午,国家主席习近平在澳门特别行政区行政长官贺一诚陪同下,来到澳门科技大学考察,同学校师生和科研工作者亲切交流。

澳门科技大学是澳门回归祖国后成立的一所年轻大学,紧贴澳门和国家发展所需,注重发展特色与优势研究领域,已成为澳门学生规模最大的综合性大学。习近平来到综合教学大楼,详细了解学校和澳门高等教育发展情况,对澳门坚持教育服务经济社会发展,推进“教育兴澳、人才建澳”的成绩表示肯定。习近平听取中药质量研究、月球与行星科学国家重点实验室情况介绍,了解最

新科研成果。他表示,中医药是中华文明的瑰宝,传承创新发展中医药是件大事。要把这一祖先留给我们的宝贵财富继承好、发展好、利用好,推动中医药走向世界。探月工程成果凝结着我国几代航天人的智慧和心血,从一个侧面展示了我们这些年在科技自立自强上取得的显著成就。你们的工作证明,澳门是能够做高精尖、国际一流科学研究的。

2023年5月,习近平给参与“澳门科学一号”卫星研制的澳门科技大学师生代表回信,对他们予以亲切勉励,在澳门各界引起热烈反响。习近平走进澳科卫星科学与应用数据中心,通过电子屏观看卫星实时运行情况,了解项目的科

研进展和应用前景,同在场的研究人员和学生代表亲切交流。习近平表示,这是澳门同内地在高科技领域深化合作的成功范例,展现了澳门科技界卓越的创新创造能力。希望你们再接再厉,勇攀高峰,取得更加优异的成绩,更好服务澳门、服务国家、造福人类。

随后,习近平来到学校图书馆,参观“全球地图中的澳门”粤港澳大湾区与澳门古地图展,察看馆藏珍贵书籍。看到习主席的到来,正在查阅资料的同学们十分激动。习近平向大家详细询问学习专业、研究领域和生活情况等,勉励同学们珍惜宝贵的学习时光,多汲取有益的知识,让网络资源成为学习和科研的好

帮手。图书馆大厅里,掌声热烈,科研人员、在校师生高声向习近平主席问好。习近平说,看到澳门教育兴旺,大家朝气蓬勃、充满自信,我感到很高兴。要始终从战略高度重视教育,紧紧围绕国家和澳门发展的需求布局学科体系、培养高素质人才。希望你们树立远大理想,与祖国共命运、与时代同步伐,实现自己的人生价值。祝愿并相信澳门科技大学明天会更好,澳门明天会更好。

离开学校时,道路两旁站满了师生,大家挥手欢呼,热烈欢送习近平主席。蔡奇、李鸿忠、何卫东、何立峰、王东峰、夏宝龙等参加活动。(下转2版)

前二个月我市外贸增长15.6%

本报讯(房开庚 记者 江汉超)12月18日,记者从海关部门获悉,今年1至11月,我市货物贸易进出口总值1526.3亿元,同比增长15.6%,总量位列全省第六,增速列全省第五。其中,出口951.6亿元,增长2.1%,进口574.7亿元,增长48%,增速全省第一。

今年前11个月,我市外贸继续保持良好势头,一般贸易、加工贸易均保持增长。1至11月,一般贸易进出口990.9亿元,增长9.3%,占全市进出口总量超六成;加工贸易进出口281.7亿元,增长4.1%,占我市外贸比重近两成。

在外贸经营主体方面,以民营企业进出口为主,国有企业、外商投资企业增速较快。1至11月,我市民营企业进出口861.6亿元,增长6.9%,占全市进出口总值超过一半;外商投资企业进出口563.2亿元,增长15.1%,占比近四成;国有企业进出口101.5亿元,增长3倍。

1至11月,我市对东盟、韩国、美国和欧盟进出口分别为304.9亿元、249.3亿元、156.9亿元和119亿元,合计占全市进出口总值54.4%。对共建“一带一路”国家进出口999.3亿元,增长14.4%,占全市进出口总值65.5%。

出口品类中,1至11月,我市机电产品出口643.4亿元,占全市出口67.6%,其中汽车出口132.7亿元,增长155.5%,汽车零部件出口50.6亿元,增长75.6%。同期,我市“新三样”产品(锂电池、光伏产品、电动汽车)出口合计215.6亿元,占全市出口总量22.7%,其中电动汽车出口9.9亿元,增长25.3倍。

此外,纺织纱线织物及制品出口45亿元,增长14%,服装及衣着附件出口27.8亿元,增长23.6%,基本有机化学品出口28.3亿元,增长4.6%,塑料制品出口27.1亿元,增长11.8%。

进口方面,电子信息及大宗商品增长显著。1至11月,我市电子信息产品进口109.5亿元,增长2.1倍;同期,我市农产品进口46.2亿元,增长8%,其中大豆进口59.4万吨,增加46.1%。铁矿砂、天然气、纸浆、通用机械设备、棉花、食用植物油等进口均保持较高增速。

我市召开民营企业企业家茶叙会

张明康主持并讲话 吴炜出席

本报讯(记者 赵伟伟)12月19日上午,我市召开民营企业企业家茶叙会,深入学习贯彻党的二十届三中全会和中央经济工作会议精神,贯彻落实省、市委关于支持民营经济发展的部署要求,了解民营企业发展情况,听取意见建议,进一步优化民营企业发展环境,激发民营企业内生动力。市委副书记、市长张明康主持并讲话,市委副书记、市委统战部部长吴炜出席。

会场气氛热烈,仁禾中衡、丰山集团、克胜集团、长江药业、明浦科技、乾宝牧业、科易达环保、怡美食品等8家民营企业代表畅所欲言,相关部门进行现场回应。张明康边听边记,不时与大家讨论交流。他说,大家提出的意见建议紧扣中心、务实精准,富有见地,我们将认真梳理

研究,充分体现在今后实际工作中。

张明康表示,民营经济是盐城经济社会高质量发展的主力军,特别是今年以来面对复杂严峻的宏观形势,广大民营企业沉着应对、主动作为,保持了良好发展态势,为全市经济社会大局稳定发展作出了重要贡献。希望民营企业坚定信心,抓住用好国家和省市多重政策利好叠加释放的难得机遇和我市“6+1”的比较优势,主动应变、趋利避害,在攻克一个又一个困难中不断发展壮大。要聚焦主责主业,心无旁骛、坚守本源,通过兼并重组等方式向产业链上下游延伸发展。要强化创新发展,进一步加强研发投入,加大高端人才引进力度,不断增强核心竞争力和抵御风险能力。

张明康强调,全力支持民营经济发展是政府义不容辞的责任。要不折不扣落实好国家和省市促进民营经济高质量发展的一系列政策措施,提高政策落实精度,推动政策利好直达每一个企业。要牢固树立“无事不扰、有事必到、一诺千金、亲清有加”的服务理念,建立健全“企业吹哨、部门报到”服务机制,持续营造一流营商环境。要主动加强与企业对接,将企业提出的“问题清单”转化为“任务清单”,切实帮助企业纾困解难。希望广大民营企业继续关心关注政府工作,欢迎大家围绕如何把明年政府各项工作做得更好,提出更多有针对性的意见建议。

市政协副主席、市工商联会长汤冬青,市政府秘书长徐宁建参加。

大力发展特色产业 持续推进乡村振兴

吴炜督办市政协重点提案

本报讯(记者 殷俊杰 实习生 汪雨竹)12月19日,市政协召开“着力做好‘土特产’文章 以特色产业推动乡村振兴”重点提案督办会。市委副书记、市委统战部副部长、市政协党组副书记吴炜出席并讲话,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述和重要指示精神,认真落实中央农村工作会议最新部署要求,立足独特资源禀赋,大力发展特色产业,持续推进乡村振兴,擦亮现代农业名片,加快打造农业强、农村美、农民富的新时代鱼米之乡。

今年以来,我市坚持把产业振兴作为乡村振兴的重中之重,依托资源禀赋和区域特色,做足做优“土特产”文章,大力发展乡村特色产业,为乡村振兴、农民增收注入新活力。督办会上,市有关部门汇报了提案办理及工作推进情况,提案人对提案办理情况表示满意,并提出意见建议。

市政协党组副书记、副主席潘道津主持督办会。

吴炜认真听取汇报和发言,肯定提案办理工作取得的阶段性成效。他指出,以特色产业推动乡村振兴,要扎根“土”的资源,因地制宜、精准务实培育乡村特色产业,加快把资源优势转化为产品优势、产业优势。要打造“特”的品牌,突出地域特点,摸清本地家底,加强动态管理,严格把控质量,加大产品市场宣传推广力度,不断提升品牌影响力和综合竞争力。要延伸“产”的链条,在研发、生产、加工、储运、销售、服务等主要环节多下功夫,强龙头、补链条、兴业态、树品牌,助力农村资源盘活、农村经济壮大、农民稳定增收。希望政协发挥人才荟萃、智力密集的优势,更好地建言献策、出谋划策。相关部门要充分吸收采纳提案中的合理对策建议,为坚定不移推进高水平建设农业强市作出新的更大贡献。

12月15日下午,今年来条子泥越冬的火烈鸟正在东台川水湾湿地觅食。刚刚顺利通过省验收的川水湾海岸带生态保护修复项目占地1.9万亩,涉及岸线长度约6公里,修复鸟类栖息地生境,探索海岸带湿地保护与可持续发展新模式。

戚晓云 记者 周晨阳 摄



火烈鸟飞临川水湾湿地



哺育雏鸟

我市3品牌入选2024农产品区域公用品牌名单

本报讯(记者 孙欣 见习记者 宋琦磊)12月16日,记者从市农业农村局获悉,中国农业品牌目录2024农产品区域公用品牌名单公布,涵盖粮油、畜禽水产、果蔬、中药材等类别。我市射阳大米、东台西瓜、大纵湖大闸蟹3个农产品品牌成功入选。

农产品区域公用品牌是指在一个具有特定自然生态环境、历史人文因素的区域内,由相关组织所有,并由若干农业

生产者共同使用的农产品品牌。这些品牌与特定的地理区域相关联,不仅代表产品本身,也反映当地的生态环境和人文特色。随着乡村振兴深入推进,农业品牌化成为加快农业现代化、促进农村经济发展的重要途径。

近年来,我市不断加大优质农产品资源整合力度,形成品牌集群联动发展,积极为高水平建设农业强市赋能增效。全市重点打造“盐之有味”农产品区域公

用品牌,涵盖20多个品类、超1000个优质农产品。全市拥有射阳大米等中国驰名商标13个、滨海海首鸟等农产品地理标志认证20个、阜宁大糕等国家地理标志证明商标61个。

“吃东台西瓜,享人间口福”,入选的东台西瓜是江苏省著名商标,被农业农村部认定为首个全国瓜类作物“中国名牌农产品”。东台西瓜在品种迭代方面下功夫,与南农大、南林大、省农科院等10多家科

研院校建立常态化合作,与省级吴明珠院士工作站联手推进东台西瓜品种选育。经过多年的培育发展,东台西瓜已成为“东台大粮仓”区域公共品牌中最具地域特色的金字招牌,最具影响力的富民产业。

农业不强,品牌是关键。我市将持续强化农产品品牌建设,坚持政府引导、企业主体、市场导向、联合共建,进一步提升品牌的市场影响力和美誉度,为乡村振兴贡献更多力量。